

РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-професійну програму «Облік і оподаткування»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування»
галузі знань 07 «Управління та адміністрування»
кваліфікація «бакалавр обліку і оподаткування»,
розроблену Національним університетом «Чернігівська політехніка»**

Представлена для рецензування освітньо-професійна програма (ОПП) «Облік і оподаткування» за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування» галузі знань 07 «Управління та адміністрування», яка реалізується Національним університетом «Чернігівська політехніка», розроблена на основі Стандарту вищої освіти України за першим (бакалаврським) рівнем галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальністю 071 «Облік і оподаткування», затвердженого і введеного в дію наказом Міністерства освіти і науки України від 19.11.2018 № 1260.

Метою реалізації ОПП «Облік і оподаткування» за першим (бакалаврським) рівнем освіти є підготовка фахівців, здатних розв'язувати складні спеціалізовані завдання та вирішувати прикладні проблеми у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування.

ОПП регламентує цілі, сукупність загальних та спеціальних (фахових) компетентностей, очікувані результати навчання, зміст, умови і технології реалізації освітнього процесу та оцінювання якості підготовки випускників спеціальності 071 «Облік і оподаткування». Загальний обсяг освітньої програми складає 240 кредитів (7200 годин). Обсяг ОПП включає всі види навчальної діяльності здобувача вищої освіти, які передбачені навчальним планом для досягнення запланованих результатів навчання.

ОПП включає такі блоки: цикл загальної підготовки; цикл професійної підготовки; практична підготовка; підготовка до атестації. Обов'язкова компонента освітньої програми «Облік і оподаткування» забезпечує формування у здобувачів вищої освіти компетенцій, визначених Стандартом вищої освіти України за першим (бакалаврським) рівнем за відповідною спеціальністю. Вибіркова компонента займає понад 25% у структурі ОПП і спрямована на розширення та поглиблення компетенцій, визначених Стандартом, включає сукупність навчальних дисциплін, встановлених університетом з урахуванням вимог стейкхолдерів. Структура навчального плану є логічною та послідовною.

Рецензована освітня програма передбачає при її реалізації використання інноваційних технологій навчання, що сприятиме формуванню навичок командної роботи, міжособистісних комунікацій, лідерських якостей та інші необхідні фахівцю особистісні і професійні якості.

Позитивно оцінюємо врахування пропозицій стейкхолдерів щодо включення до вибіркової компоненти ОПП навчальних дисциплін, які формують соціальні (soft skills) та підприємницькі навички (ВБ1.1-ВБ 4.2, ВБ6.1-ВБ6.2), що забезпечують здатність фахівця до професійної діяльності та професійного розвитку на основі сформованих морально-етичних та професійних якостей.

Освітньою програмою передбачено 12 кредитів на проходження навчальної та виробничої практик, що дозволить здобувачам вищої освіти закріпити та поглибити знання і практичні навички під час їх проходження.

У якості конкурентних переваг ОПП необхідно відмітити те, що для її реалізації залучається кваліфікований професорсько-викладацький склад університету, який забезпечує викладання навчальних дисциплін, керівництво практичною підготовкою на достатньо високому професійному рівні. Позитивно оцінюємо й те, що при формуванні ОПП враховані вимоги стейкхолдерів, зокрема щодо формування вибіркового блоку навчальних дисциплін, які за своїм змістом забезпечують формування компетенції здобувача вищої освіти за спеціальністю «Облік і оподаткування».

Освітньо-професійна програма «Облік і оподаткування», яка представлена для рецензування, забезпечена навчально-методичною документацією та відповідними матеріалами, представлені програми всіх заявлених навчальних дисциплін, навчальної та виробничої практик, атестації у вигляді кваліфікаційного комплексного іспиту з фаху.

Констатуємо, що освітньо-професійна програма «Облік і оподаткування» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» кваліфікація «бакалавр обліку і оподаткування», розроблена Національним університетом «Чернігівська політехніка», відповідає вимогам Стандарту вищої освіти України за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування», затвердженого і введеного в дію наказом Міністерства освіти і науки України від 19.11.2018 № 1260, сприяє формуванню загальних і спеціальних (фахових) компетентностей, відповідає вимогам представників професійного співтовариства та може використовуватися для здійснення освітньої діяльності за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування».

Начальник Першого міського
відділення АТ «Райффайзен Банк»
у м. Чернігові,
кандидат економічних наук
15.09.2021



М.В. Тунік

РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-професійну програму «Облік і оподаткування»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування»
галузі знань 07 «Управління та адміністрування»
(кваліфікація «бакалавр обліку і оподаткування»),
розроблену Національним університетом «Чернігівська політехніка»**

Освітньо-професійна програма «Облік і оподаткування», розроблена кафедрою бухгалтерського обліку, оподаткування та аудиту НУ «Чернігівська політехніка», відповідає Стандарту вищої освіти України за відповідною спеціальністю, регламентує мету, строки навчання та обсяг програми, напрями професійної діяльності випускника, компетентності та програмні результати навчання, фактичне ресурсне забезпечення та ін.

Мета навчання за ОПП «Облік і оподаткування» полягає у набутті здобувачами вищої освіти поглиблених теоретичних і практичних знань, умінь, навичок у сфері обліку, оподаткування, аналізу, контролю й аудиту; здатності до виконання завдань на високому професійному рівні, вирішення складних ситуацій та прийняття економічно обґрунтованих управлінських рішень, у тому числі за допомогою сучасних інформаційно-комунікаційних технологій, з урахуванням тенденцій розвитку економіки і змін нормативно-правової бази.

Освітньо-професійна програма включає такі компоненти: опис профілю програми; перелік освітніх компонентів і їх логічну послідовність; форми атестації здобувачів вищої освіти; матрицю відповідності програмних компетентностей компонентам ОП; матрицю забезпечення програмних результатів навчання відповідним компонентам ОП. Зауважимо, що матриця розподілу компетентностей, яка представлена в ОПП, дозволяє взаємопов'язати загальні та спеціальні (фахові) компетентності, які мають набути здобувачі вищої освіти, з освітніми компонентами як обов'язковими, так вибірковими.

Обсяг програми складає 240 кредитів, при цьому на вибіркові освітні компоненти передбачено понад 25%, що відповідає вимогам відповідного Стандарту. Навчальним планом передбачені лекції, практичні та лабораторні заняття, курсові та розрахункові роботи, види семестрового (підсумкового) контролю (диференційовані заліки (залік) та екзамени), самостійна робота

здобувачів вищої освіти, навчальна та виробнича практика, атестація у вигляді атестаційного іспиту.

Визначені ОПП «Облік і оподаткування» спеціальні (фахові) компетентності та програмні результати навчання засвідчують високий рівень професійної підготовки випускників, а наявність в ОПП вибірових компонентів, які представлені у мейджорах «Облік і оподаткування» та «Фіскальне адміністрування та митна справа», забезпечують формування більш широкого кола компетентностей та високу конкурентоспроможність на ринку праці, що є особливістю рецензованої освітньо-професійної програми.

Запропонована кафедрою бухгалтерського обліку, оподаткування та аудиту НУ «Чернігівська політехніка» освітньо-професійна програма «Облік і оподаткування» містить усі необхідні елементи та змістові складові, відповідає вимогам чинного законодавства України у сфері вищої освіти. ОПП дозволяє забезпечити якісну фахову підготовку бакалаврів обліку і оподаткування з урахуванням сучасних вимог розвитку національної економіки, очікувань роботодавців. Це дає підстави зробити висновок, що рецензована освітньо-професійна програма «Облік і оподаткування» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» може використовуватися в освітньому процесі в Національному університеті «Чернігівська політехніка» для підготовки здобувачів вищої освіти.

Бухгалтер
КП «Паркування та ринок»
Чернігівської міської ради



РОДНЄВ Д.В.

РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-професійну програму «Облік і оподаткування»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування»
галузі знань 07 «Управління та адміністрування»
(кваліфікація «бакалавр обліку і оподаткування»),
розроблену Національним університетом «Чернігівська політехніка»

Освітньо-професійна програма (ОПП) «Облік і оподаткування», яка рецензується, розроблена на основі Стандарту вищої освіти України за першим (бакалаврським) рівнем галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальністю 071 «Облік і оподаткування», який затверджений та введений у дію наказом МОН України від 19 листопада 2018 року № 1260.

В ОПП «Облік і оподаткування» коректно представлені характеристики кваліфікації та профілю освітньої програми з достатнім рівнем деталізації. ОПП регламентує мету та цілі навчання, відомості про придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання, технології реалізації освітнього процесу та підходи до оцінювання, загальні та спеціальні (фахові) компетентності і програмні результати навчання. В ОПП також наведені відомості про ресурсне забезпечення реалізації програми та академічну мобільність, перелік компонентів ОПП та їх логічна послідовність, характеристика форм атестації здобувачів вищої освіти, вимоги до наявності системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти, матриця відповідності програмних компетентностей компонентам освітньої програми, матриця забезпечення програмних результатів навчання відповідними компонентами ОПП.

ОПП забезпечує набуття здобувачами вищої освіти поглиблених теоретичних і практичних знань, умінь, навичок у сфері обліку, оподаткування, аналізу, контролю й аудиту; здатності до виконання завдань на високому професійному рівні, вирішення складних ситуацій та прийняття економічно обґрунтованих управлінських рішень, у тому числі за допомогою сучасних інформаційно-комунікаційних технологій, з урахуванням тенденцій розвитку економіки і змін нормативно-правової бази.

Результати засвоєння ОПП визначаються набутими здобувачами вищої освіти загальними та спеціальними (фаховими) компетентностями, тобто їх здатністю застосовувати знання, вміння та особистісні якості для вирішення завдань професійної діяльності. ОПП передбачена можливість для здобувачів вищої освіти розширити їх знання, вміння та навички, що забезпечує індивідуалізацію їх освітньої траєкторії.

Структура ОПП повною мірою відповідає Стандарту вищої освіти України та сприяє якісній підготовці конкурентоздатних фахівців, які володіють фундаментальними знаннями та компетенціями в сфері обліку, оподаткування аналізу, контролю та аудиту.

Розроблена ОПП відповідає вимогам сучасного ринку праці, де зростає попит на підготовку якісно нового покоління майбутніх фахівців з обліку, оподаткування, аналізу, контролю та аудиту, фіскального адміністрування та митної справи, які володіють високим рівнем професіональних знань і компетенцій, здатних вирішувати нестандартні завдання, що й дозволяє забезпечити відповідна ОПП «Облік і оподаткування».

Позитивно оцінюємо, що при формуванні змісту ОПП, зокрема обов'язкових і вибіркових компонентів, враховані вимоги стейкхолдерів. Зокрема, запропоновані в ОПП вибіркові освітні компоненти, які формують підприємницькі компетентності, дозволять здобувачам вищої освіти поглибити знання про економіку та підприємницьку діяльність, сформувані ставлення до підприємницьких чеснот (чесності, свободи вибору, цілеспрямованості, ініціативності та ін.), опанувати уміння організовувати, планувати, керувати тощо.

Також ОПП передбачає практичну підготовку здобувачів вищої освіти у вигляді навчальної (спрямована на формування первинних професійних вмінь та навичок) і виробничої практики (передбачає отримання професійних вмінь і досвіду професійної діяльності). Зміст програм практик свідчить про їх здатність сформувати практичні навички у здобувачів вищої освіти.

У цілому, ОПП «Облік і оподаткування» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» за змістом, структурою, спрямованістю, обсягом і якістю відповідає Стандарту вищої освіти України за відповідною спеціальністю та рекомендується для використання при здійсненні освітньої діяльності в Національному університеті «Чернігівська політехніка» щодо підготовки бакалаврів обліку і оподаткування.

Директор
митно-брокерської компанії
ТОВ «АЛЬЯНС ПК ЛТД»



Пожогін А.В.